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A)- Aşağıdaki cümlelerin doğru olanların başına (D), yanlış olanların başına (Y) yazınız.(10p)

   (   ) 1- Doğal seçilim Darwin’in ileri sürdüğü fikirlerden biridir.
   (   ) 2- Bir cisim sıvı içinde, kaldırma kuvveti kadar hafifler.

   (   ) 3- DNAlar bir araya gelerek nükleotidleri oluşturur..

   (   ) 4- Ördeklerin ayaklarının perdeli olması,onların yaşadıkları çevreye adaptasyonlarıdır.

   (   ) 5- Sıvı içine bırakılan cisme etki eden kaldırma kuvvet, taşırdığı sıvının ağırlığı kadardır

   (   ) 6- Yumurta ve sperm 2n  sayıda kromozom taşır. 

   (   ) 7 Hemofili anne-babadan çocuklara geçen kalıtsal bir hastalıktır.

   (   ) 8-Hava içinde aynı çeşit gaz bulunan iki balondan yarıçapı15cm olan balona, yarçapı 30cm olan balondan daha büyük şiddette kaldırma kuvveti uygular 

   (   ) 9-Katı bir kutu, kendi yoğunluğundan daha küçük bir yoğunluğa sahip sıvı içerisine bırakıldığında yüzer.
   (   )10- Sıvı içerisinde askıda kalan bir cismin ağırlığı kendi hacmi kadar sıvı ağılığına eşittir.
B )  Aşağıda  hücre bölünmelerine ait özellikler verilmiştir. Hangi özellik kime aitse, o özelliğin numarasını yandaki kutucuklara işaretleyiniz(10p)
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1. Üreme ana hücrelerinde görülür
2. Kromozom sayısı yarıya inmiş, gen yapısı farklı dört yavru hücre oluşur

3. Bir hücrelilerde üremeyi, çok hücrelilerde büyüme ve yenilenmeyi sağlar

4. Tür içinde çeşitliliği sağlar

5. Eşeysiz üremenin temelidir

6. Parça değişimi olayı görülmez
7. 2n kromozomlu bir ana hücreden yine 2n kromozomlu kopya iki  yavru hücre oluşur

8. Eşey hücrelerinin (gametlerin) oluşumunu sağlar

9. Bir canlı türünün sahip olduğu kromozom sayısının nesilden nesile hep aynı kalmasını sağlar

10. Üst üste iki sitoplazma bölünmesi görülür.  
                                             (10 x 1= 10 puan)
C.) 

Yukarıdaki şemada hücrenin kalıtım maddesine ait bazı kısımlar numaralandırılmıştır.
(Nükleotid –Gen –DNA -Adenin Bazı –Şeker –Fosfat -Kromozom)
a) Bu kısımların adlarını karşılarına yazınız.

1( …………………………         2( ………………….………

3( …………………………         4( …………………………

5( …………………………         6( …………………………

7( …………………………         8( …………………………

       b) Bu yapıları, molekül büyüklüğüne göre, büyükten küçüğe sıralayınız (boşluklara numaraları yazınız)

    ……..>…….>…….>..……>…...>…..>…..…=…..…





          (8+3= 11 puan)

D)Aşağıdaki şekilde verilen I, II, III nolu kaplarala ilgili  soruları yanıtlayınız

[image: image2.png]



a) Hangi kaptaki dinamometre daha az değeri gösterir?Neden? (4puan)

b) Sıvıların kaldırma kuvvetinin, batan kısmın hacmine göre değiştiğini hangi kaplardaki dinamometrelerde okunan değerlerle anlaşılır? Neden? (4 puan)

c) Sıvıların kaldırma kuvvetinin, sıvının yoğunluğuna göre değiştiğini hangi kaplardaki dinamometrelerde okunan değerlerle anlaşılır?  Neden? (4 puan)

E) Aşağıdaki şekilde verilen balonlarla ilgili soruları yanıtlayınız
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a)Hava hangi balona daha çok kaldırma kuvveti uygular? Neden ? (6 puan)


b) Balonların ağırlıkları eşit ise hangisi daha hızlı yükselir? Neden? (6 puan)


F) Aşağıdaki tabloda boş bırakılan yerleri doldurup,hangi maddelerin aynı olabileceğini yazınız.(3+3+3+3 puan)
	MADDE
	KÜTLE
	HACİM
	YOĞUNLUK

	   Amaddesi
	20 g
	200 cm³
	

	   Bmaddesi
	40 g
	
	0,1 g/ cm³

	   Cmaddesi
	
	500 cm³
	0,5 g/ cm³


………………………………………………….

…………………………………………………

G)Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları yanıtlayınız.
(3x11 puan)

1-) Renk körü bir kadınla, bir erkeğin erkek çocuklarında renk körlüğünün görülme olasılığı nedir ?

A )  %100           B )  %50          C )  %75       D ) %25

2- Şekilde, bir DNA parçasının 2. ipliğindeki nükleotid dizisi verilmiştir. Bu DNA parçasının 1. ipliğindeki nükleotid dizisi nasıldır?
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A) G-A-T-S-G-T-A                           B) G-S-A-T-S-G-A

C) A-T-G-S-T-A-G                           D) T-A-S-G-A-T-S

3- İnsanda cinsiyet kromozomlarıyla ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?

A)Y kromozomu X kromozomundan daha az gen taşır.

B)Erkeklerde XY kromozomu bulunur.

C)X kromozomu Y kromozomundan daha büyüktür.

D)Kadınlarda YY kromozomu bulunur.

4-Canlılarda aşağıdakilerden hangisi modifikasyonu tanımlar?
A)Çevresel faktörlerin kromozomlarda ani değişikliğe yol açması.

B)Üreme hücrelerinin birleşmesi ile genlerin yeni özellikler oluşturması

C)Doğal çevrenin uygun özellikleri taşımayan canlıları yok etmesi

D)Çevresi faktörlerin bazı genlerin işleyişini değiştirmesi.

5-Aşağıdakilerden hangisi bir adaptasyon örneği değildir?
  A) Develerin hörgüçlerinde su ve yağ depolaması  

  B) Kaktüslerin gövdelerinde su depolamaları

  C) Çuha çiçeğinin sıcaklıkla renk değiştirmesi       

  D) Kutup ayılarının beyaz renkli olması

6-Aşağıdakilerden hangisi mutasyon sonucu gerçekleşir?

A)Sporcunun kaslarının gelişmesi

B)Yazın ten renginin esmerleşmsi

C)Down Sendromu 

D)Hidranın Tomurcuklanması

7-Aşağıdakilerden hangisinde genetik mühendisliğinden yararlanılmaz?

A) Daha verimli tohumların üretilmesi

B) Zararlı genlerin yok edilmesinde

C) Meyveli yoğurt üretimi

D) Aşılamayla verimli ürün elde etmede

8-Aşağıdaki görüşlerden hangisi Darwine ait değildir?

A)Doğal seçilim sonucu yeni türler ortaya çıkmıştır.

B)Çok kullanılan organlardaki gelişmeler yeni nesillere aktarılır.

C)Adaptasyon sonucu tür içi çeşitlilik artmıştır..

D)Modifikasyonlar kalıtsal değildir.

9-Bitkiler ve hayvanlar çevreye uyum sağlamak için aşağıdakilerden hangisini gerçekleştirir?
A)Mutasyon                  C)Adaptasyon  

B)Doğal seçilim            D)Mayoz

10-Aşağıdakilerden hangisi modifikasyon örneği değildir?

A)Güneşte ten renginin esmerleşmesi

B)Süt ve sütlü ürünlerin boy uzamasını olumlu etkilemesi

C) Birdenbire düz yapraklı bitkinin parçalı yapraklı olması.

D)Tavşanların tüy renginin hava sıcaklığına göre değişmesi

11-Aşağıda canlıların üreme şekilleri verilmiştir.

*Patates, vejetatif ürer.

*Bira mayası, tomurcuklanarak ürer. 

*Kedi, eşeyli ürer.

*Bakteri bölünerek ürer.

 Bu canlılardan hangisinin üreme şekilleri kalıtsal çeşitliliğe yol açar?

A) Patates,     B) Bira mayası      C) Bakteri      D) Kedi

Başarılar Nilüfer TEKİN

